

TOVERI

Lännen suomalaisen työväen äänenkannattaja, ilmestyy Astoriassa, Oregon, joka päivä paitsi sunnuntai.

TOIMITUSKUNTA:
W. N. REIVO LAURI MOILANEN
ADOLPH SALONEN AUKELA
SULO SYVÄNEN

TOVERI (THE COMRADE)
The organ of the Finnish workers in the Western States. The only Finnish daily in the West. Published daily, except Sunday, at Astoria, Ore., by the Western Workers' Publishing Society.

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, at the postoffice at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

TILAUSHINNAT
Yhdysvalloissa ja Kanadassa:
Yksi vuosikerta...\$4.00 3 kuukautta...\$2.25
3 kuukautta...\$1.35 1 kuukausi... .50
Suomeen ja muulle ulkomaille:
Yksi vuosikerta...\$6.50 6 kuukautta...\$3.50

SUBSCRIPTION RATES:
In the United States and Canada:
One year...\$4.00 Six months...\$2.25
Three months...\$1.35 One month... .50
Huuoneisto sijaitsee 10:n ja Duane katu-
jen kulkussa. Telefoni: konttori 365,
toimitus 832.

Ilmoitushinta 40c palstatuimalta. Kuo-
lemuutokset \$1.50 kerta ja muutoksesilla
\$2.00 kerta. Kihlaus, syntymä- ja avioliit-
to-ilmoitukset 50c kerta, haluaintieto ja
sunnuntai-ilmoitukset 25c kerta, naima-
ilmoitukset \$1.50 kerta, avioero-ilmoitukset
\$1.00 kerta. Seivast ilmoitukset sopimuk-
sen mukaan. Satunnaisia ilmoituksia
tulee rahan seuraksi mukaan. Englannin
kielisiä suomenkääntäjä vapautti.

Advertising rates in effect July 1, 1912, 45
cents per inch. Special discount is allowed
for larger and continuous advertisements.
TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE.

Huomenna se siis alkaa

Huomenna, tänään kuuun 15 p:nä, astuu voimaan se päätös, jolla lehtemme johtokunta suosii antamaan kolmen kuukauden aikana Toverin tilaajille jonkun määrän lahjakirjallisuutta.

Kun tarkemmin harkitsee tämän tarjouksen suuremmuutta, niin ei voi olla myöntämättä, että ne agitatorimahdollisuudet, mitä sitten avautuu, ovat kerrassaan laajat. Lehden tilaushinta itsestään on mitä alhaisin — ehdottomasti alhaisin kaikista Amerikan suomalaisista sanomalehdistä — ja kun siihen vielä tulee lisäksi sellainen määrä kunnollista agitatorikirjallisuutta, niin tietenkin jokainen osasto katsoo, että asiamiehet eivät nukahda ennen kuin jokaisella suomalaisella kullakin paikkakunnalla on Toveri.

Nyt on helppo saada tilauksia kaikkialla, sillä työväestössä vallitsee erikoinen innostus; työväenliikkeen laajat joukot ovat heräämässä ja pitävät silmällä sitä yhteiskunnallista vallankumousta, jonka loistava sädekehä jo näkyy Euroopan maiden valtiollisen taivaan rannalla.

Yhteiskunnallisen kumousohjelman melkein kaikkien eri suhteiden käsittely sisältyy siihen kirjallisuuteen, joka tarjotaan ilmaiseksi Toverin tilausten mukana. Tarkastakaapa vain luetteloa siitä, ja jos varsinkin tarkastate kirjojen sisällyslue-
telua, niin väitteemme on osoittautuva oikeaksi.

Sota — minkätähden.
Työn orjat.
Työväenlaulukirja (nuottipainos)

Painajainen.
Tietokirja työläisille.
Työväestö politiikassa.
Kivihiilen kaivajat
Totta toinen puoli.
Mailman vallankumoukset
Sara Kivistö.
Jumalan karitsat.
Syytön.
Lasten laulukirja.
Naurava maa.
Laki ja valkonen orjuus.
Kuoppasääliö

Siinä luettelo, josta melkein löytää sellaisen kirjan jota haluaa. Siinä on vakavaa periaatteellista, helpotajista agitatorikirjallisuutta ja, sekä huvittavia että jännittäviä romaaneja. Käyttännöllisten tietojen hankinnassa esim. ei voi löytää parempaa teosta kuin "Tietokirja työläisille". Amerikan työväenliikkeen tutkiminen ei taas ole olennkaan mahdollista ilman ettei tutustu teokseen "Työväestö politiikassa", ja "Työn orjat" teos luo ikäänkuin pohjan koko Amerikan yhteiskuntarakenteen ymmärtämiseksi.

Emme saata olla edelleen köhöttämättä, että nyt tällä kertaa otettaisi vakavasti huomioon tämän lehden levittäminen ja pantaisi kaikki voimat liikkeelle, kuten niin monta kertaa on päätetty.

JULISTUS AMERIKAN KANSALLE

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Feb. 14, 1918, as required by the Act of Congress October 15th, 1917.)

Puolueemme toimeenpanevan komitean äskeisessä kokouksessa, jossa laadittiin toissapäivänä lehdesämme julaistu rauhanohjelma, laadittiin myöskin allaoleva Amerikan kansalle osotettu julistus, jota tullaan levittämään mahdollisimman laajoissa piireissä.

Muutamien lyhyitten kuukausien kuluessa on sotilainne kehittynyt maamme valtiollisia ja yhteiskunnallisia vapauksia uhkaavaksi. Radikaaliset, työväen ja sosialistiset sanomalehdet ovat itsevaltaisesti vaiennetut, sulke-malla ne postista, tai asettamalla niiden kannettavaksi suuria rasituksia. Siten ovat niitä kustantavat yhdistykset joutuneet kärsimään suuria rahallisia tappioita ja vaikeuksia, ja joissakin tapauksissa hävinneet kokonaan.

Vastoin Yhdysvaltain perustuslain määräyksiä ja sen säädöksistä hollimatta, on kokoontumisvapaus kielletty, kokouksia hajotettu, tai kokoontuminen estetty. Sananvapaus on tukahutettu, väkivaltaisuuksien harjoittajia ja persoonallisen loukkaamattomuuden rikkojia on rohkaitu toiminnassaan, ja kokonainen laaja armeija palkattuja nuuskijoita, jotka toimivat salapoliseina, on asetettu rasitukseksi.

Raakalaismaisia vainoja ovat seuranneet julmat van-kilatuumiot. Keskuuteemme on kylvetty epäluuloa, vi-haa ja eripuraisuutta. Kansan syvät rivit kärsivät kor-keista elintarpeiden hinnoista, jotka tuottavat suunnat-tomia voittoja muutamille harvoille.

Vaateliat patriotit tahtovat nyt pysyvän imperia-listisen asevelvollisuuspakon käyttäntöönottamista. Te-rästrustin johtava henkilö vaatii aasialaisen työvoiman kulettamista käytettäväksi työ- ja sotilastarkoituksissa Yhdysvalloissa. Tämä kaikki on siksi vaarallista ja uh-kaavaa Amerikan kansalaisien vapauksille, että se vaatii pikaista huomiota ja nopeita toimenpiteitä.

Työväenluokan huomion ja toiminnan tulisi nyt kohdistua seuraavaan kahteen seikkaan:
ENSIMÄINEN: Pikainen ja kansanvaltainen rauha ja työväenluokalle täysi edustus oikeus rauhanneuvotteluissa.

TOINEN: Se uudelleenrakentaminen, jonka eittä-mättä täytyy seurata vihollisuuksien lopettamista.

Kaikki rauhanneuvottelut tulee pitää julkisina ja on niistä annettava täydellinen selostus päivittäin. Työ-läisten, jotka ovat niin tavattoman paljon uhranneet, täytyy voida tutustua näihin neuvotteluihin yksityiskoh-taisesti, voidakseen olla aina valmiina lausumaan mieli-piteensä siellä esiintulevista seikoista. Senvuoksi me pidämme erittäin tärkeänä, että kunkin maan kansa val-itsee rauhanneuvotteluihin osaaottavat edustajat.

Kaikki nykyisin voimassaolevat valtojenväliset so-pimukset, olivatpa ne valtiollisia, kauppa-suhteita tai aine-järjestelyjä koskevia, ovat julaistavat. Siten voidaan rauhanneuvottelut alkaa rajottamattomilla toimintamah-dollisuuksilla ja ilman mitään entisiä velvotuksia.

Kaikkille roduille ja pienille kansoille, samoin kuin suuremmillekin, on taattava täydellinen itsenäisyys ja itsehallinto-oikeus; meret ovat julistettavat vapaiksi, kaikki suuremmat vesialueet puolueettomiksi alueiksi ja merenkulkua uhkaavat linnotukset hävitettävät. Sisä-maavaltioille on järjestettävä yhteyks merisatamien kansa ilman pakkoveroa ja rautatieyhteyks kaupparakkoinoi-
noille.

Me hyväksymme presidentin selityksen julkisista rauhanneuvotteluista, joihin ei sisälly mitään salaisia sopi-muksia, ja vaadimme että Yhdysvaltain liittolaismaat niinkään hyväksyvät sen perustehdokseen rauhanneuvot-telulle.

Vastuunalaisuus mailman katastrofista lankeaa kaik-
kien valtojen kontolle. Kapitalismin aiheuttamat väär-ryydet ovat kansallisia ja kansainvälisiä. Syy on mail-manlaajuisessa kapitalistiluokassa, ja siksi onkin uudel-leenrakentamiskustannusten suurittaminen kansainväli-nen velvollisuus.

Venäjän sosialistien toimeenpanema vallankumous uhkaa Euroopan maiden valtaistuimia ja tärisyttää koko kapitalistista yhteiskuntarakennetta. Näkkiinyneenä, vailla rahallista luottoa, ilman kansainvälistä tunnustusta, ja oman maansa kapitalistiluokan vehkeillä pääs-täkseen uudelleen valtaan, ovat Venäjän sosialistit pan-neet toimeen vallankumouksen ja saaneet koko mailman köyhälistön innostumaan ihmisyiden ihanteisiin luokka-vallan yläpuolella.

Venäjän sosialistit levittävät proletariaatin vallan-kumouksen sanomaa, ja me kunnioitamme heidän saa-vuksiaan ja lopullista voittoaan.

Yhdysvaltain sosialistipuolue tarjoaa rohkasun ja kannatuksensa jokaisen maan valituneen työväenluokan vallankumouksellisille perustarkoituksille ja päämäärille.

Ikäväsemme täytyy huomata, että Amerikan unio-nistinen liike ei ole voinut kohota samalle ylevälle tasolle, jolla Euroopan työväestö on. Amerikan unionistisen lii-keen johtajien kehuttu voima paljastuu mitä alentavim-massa valossa siinä toimenpiteessä, jolla heidän kansal-liskonventiosionsaannat jätettiin äskettäin ottamatta hu-mioon vastalause itsevaltaista sensuurilakia vastaan, joka ei ainoastaan uhkaa hävittää painovapauden, mutta estää liittokallituksen työläiset järjestymästä. Tämä ty-rannillinen taantumustoimenpide hyväksyttiin äskettäin senaatissa melkein vastalauseita.

Yhdysvaltain ylioikeus oleellisesti laittomiksi laa-jan sarjan lakkoja ja boikotteja, jotka ovat ainoat asett-mit työväestöllä on taloudellisessa taistelussa käytettä-vänään.

Sodan loputtua on valtuuskokamme käytettävänä suuri joukko tärkeitä tuomioistuinten päätöksiä ja lain-laadinnallisia säädöksiä, voidakseen riittää ja sortaa työ-väestöä mitä säälimättömmimm. Sellainen tulee ole-maan seuraus Amerikan unionistisen liikkeen taantu-muksellisten johtajien toiminnasta.

Amerikan työväestön historiassa ei ole valtiollisen jär-jestyksen tarpeellisuus esiintynyt koskaan niin vält-

MAILMANKATSOMUKSIA

PARI SOMAA KIRJETTÄ.
(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Feb. 14, 1918, as required by the Act of Congress October 15th, 1917.)

Allepänä on suomenkääntö kirj-e-
vaihdon kansallisen tiedonantotoimis-ton johtajan Rand Kenneslayn ja yk-siverolaisten äänenkannattajan Pub-licin toimittajan Samuel Dansigerin välillä.

1. Tiedonantotoimiston kirje:
Maamme presidentti on tämän tie-donantotoimiston tehtäväksi antanut selostaa Venäjän kansalle meidän sotaan yhtymisemme syyt, samalla valaisten sitä kansanvaltaisuutta, jo-ka on tehnyt maamme siksi mikä se kohtalosta—vieläpä muunkin mail-tapäivänä on. Tosin monet venä-män. Tuhannet siellä liiviskelevät

läiset ovat syvästi kiittollisia siitä mitä maamme on heidän hyväkseen tehnyt lainojen, rautatiekomission, punaisen ristin, N. M. Krist. yhdi-tyksen jne. avulla; tosin niin eri-laisia poliittisia katsantokantoja e-dustavat miehet ja naiset kuin Mil-liein toimittajan Samuel Dansigerin välillä.

Tämän sodan — joka on kapitalistisen järjestelmän kauhistuttava, mutta johdonmukainen seuraus — saivat aikaan mailman omistavat luokat. Kapitalistisen järjes-telmän luhistumista seurasi laskemattoman suuri omai-suuden hävitys, jonka uudelleenluominen lankeaa työ-väenluokan tehtäväksi. Siitä syystä on työväenluokan pantava kaikki voimansa liikkeelle sen päämäärän saa-vuttamiseksi, että uudelleen luotu omaisuus tulee työ-väenluokan haltuun. Työväenluokan luoman omaisuu-den ei pitäisi enää koskaan sallia joutua kapitalistiluokan käsiin, joka on osottautunut niin rikollisesti kykenemät-tömäksi.

Kolmen vuoden sodankäynti on huomattavasti vä-hentänyt kapitalistiluokan aineellisia rikkauksia ja hei-kenäntä sen poliittista luottoa. Työväenluokan voima on vastaavassa määrässä kasvanut, ja on nyt suurempi kuin koskaan ennen. Nyt on meidän toiminnallemme otollinen aika.

Amerikan junckerit syyttävät saksalaismielisyyses-tä kaikkia niitä kansalaisia, jotka vastustavat heidän har-jottamaansa tyranniaa ja riistoa. Me selitämme uudel-leen tinkimättömästi vastustavamme Saksen itsevaltiut-ta, niin sotilaallista kuin teollistakin.

Kansainvälinen sosialistiliike vastustaa itsevaltiutta kaikkialla, eikä se seikka, että Saksen itsevaltius on nyt asetettu erikoisen hyökkäyksen alaiseksi, ollenkaan sokai-se meitä näkemästä tyranniuden ja itsevaltiuden ilmiöitä Yhdysvalloissa.

Erikoisesti mielenkiintoinen on meille nykyisin se, että oma maamme, jonka pitäisi taistella kansanvaltaisuu-den puolesta, itse kansanvaltaistuisi. Nykyisin on se vähemmän kansanvaltaisia kaikista maista. Täällä ei vallitse valtiollista eikä teollista kansanvaltaisuutta. Ko-ko mailmassa ei ole toista maata, jossa korkein valti-as voisi olla itsevaltaisempi kuin Yhdysvaltain presidentti.

Valtiollisen kansanvaltaisuuden voimaansaattamiseksi tässä maassa on välttämätön, että salainen diplomaattia ja yhden miehen valta ulkopoliittisiin suhteisiimme lak-kautetaan. Presidentin ettoamisoikeus on lakkautettava, ja presidentti ja ministerit tehtävät vastuunsaikkaitti kongressille. Kansan aloiteoikeus yleisäänestys ja peruus-oikeus, sekä suhteellinen edustus ovat asetettavat käy-täntöön; presidentti ja varapresidentti ovat valittavat suu-ranaisella kansan äänestyksellä; yleinen ja yhtäläinen äänioikeus miehille ja naisille on saatava koko maassa; kansallinen ja valtioiden perustuslait tehtävät enemmis-tön päätöksillä muutettavaksi; tuomioistuinten itselleen anastama valta, selittää alempien lainlaadittajajärjestöjen laatimia säädöksiä perustuslainvastaisiksi, on poistetta-va; kongressin toimintaohjelman täytyy olla sellainen, jonka alaisena kansanvaltainen hallitus on mahdollinen; liitto-oikeuksien tuomarit ovat valittavat lyhyiksi virka-kausiksi sensijaan että ne nyt nimitetään virkoihinsa, ja sananvapaus, painovapaus ja kokoontumisvapaus ovat suojeltavat loukkaamattomina, sillä ne ovat ne aheet, joiden avulla vapautta voidaan puohtaa.

Niin kauan kuin yllämainitut suunnitelmat eivät ole voimassa, on mielestönä ja ulkokultaisuutta selittää tääl-lä vallitsevan poliittisen kansanvaltaisuuden.

Edelleen, valtiollinen kansanvaltaisuus on täydellisen kansanvaltaisuuden yksi haara ainoastaan. Täydelliseen kansanvaltaisuuteen kuuluu luonnollisesti myöskin teol-linen kansanvaltaisuus. Ilman sitä on valtiollinen kan-sanvaltaisuus vain kansanvaltaisuuteen valmistautumista. Teolliseen kansanvaltaisuuteen sisältyy yhteiskun-nallisesti tarpeellisten tuotannonvälineiden yhteinen omistus ja kansanvaltainen hoitaminen.

— — — — — demokraattinen
että republikaaninen puolue vastustavat valtiollista ja teollista kansanvaltaisuutta. Ne kuuluvat kapitalistisille puolueille ja toimivat kapitalistiluokan etujen ajami-seksi.

Sosialistipuolue rakentavine ohjelmineen on ainoa todellinen kansanvaltaisuuspuolue; se puolustaa täydel-listä teollista ja valtiollista kansanvaltaisuutta.

Näiden pikaisesti toteutettavien taloudellisten vaati-musten joukossa, joiden täytäntöönpanoa me vaadimme, ovat seuraavat:

Rautateiden, expressiliikkeitten, tiedonantolaitosten, höyrylaivojen, ja kaikkien muiden yhteiskunnallises-ti käytettävien kuletuks-, tiedotus-, säilytys- ja jakolait-ten yhteiskunnallinen omistus ja kansanvaltainen hoito.

Hiili- ja metallikaivantojen, teurastamojen, jauho-mylyjen, terästeollisuuden, öljyteollisuuden ja trastien yhteiskunnallinen omistus ja kansanvaltainen hoito.

Työnsaantimahdollisuuksien tekaaminen jokaiselle työnhajalulle työläiselle, niin miehille kuin naisillekin.

Näiden periaatteiden käytännössä toteuttaminen on välttämätön kansan vapauttamiseksi kapitalismin or-juudesta. Me kehotamme vakavasti jokaista vilpittöntä ja isänmaallista kansalaista yhtymään kansamme toi-mintaan järjestyksen palauttamiseksi kaoksesta ja on-nellisuuden luomiseksi kurjuudesta.

Saksan asiamiehet kuvaavat Ameri-
kan väestön olevan miljooneerien oi-mistamana ja nyljettävänä, ja että nuu miljoonapohjat ne omien etu-jensa vuoksi ovat ajaneet meidät nykyiseen sotaan. Venäläiset eivät tiedä paljoa, jos ollenkaan, tällä-
sestä kansanvaltaisuudelle vii-meisten 20 vuoden ajalla, eivätkä he tiedä sen enempää sotatarkoituksis-tammekaan.

Meidän toimistomme tarkoitus Ve-näjän nähden on kahtalainen: Juoda Venäjän kansalle sellainen oikea kä-sitys maastamme, että meidän kansa on, monien erhetysten ja kompastuk-sien kautta kulkien ja luhemattorhia esteitä vastaan taistellen, vakaasti pyrkinyt kansanvaltaisuutta kohten sekä nykyiseen sotaan ryhtynyt saa-daksensa aikaan sellaiset olot, joissa sekä sota että itsevaltiut kuuluvat menneisyyteen; ja toiseksi, osoit-taaksemme ystävyyttämme Venä-jälle kansanvallelle, auttaa sitä missä ainakin mahdollista, omista kokemuksistamme, omista tappiois-tamme ja voitoistamme, omista saa-vuttamistamme ja erehdysistämme saaduilla käytännöllisillä neuvoilla.

Tässä työssä toivomme teidän har-
rasta avustustanne, lähetämme täi-mistomme vapaakappaleen julkai-stustanne. Tulemme luonnollisesti mainitsemaan lähteen, milloin käy-tämme lehdessemme olevia kirjoituk-sia tai otteita niistä.

Rand Kenneslay.

2. Public-lehden toimittajan vastaus
Jos aiotte saada Venäjän kansaa vakuutetuksi sotaan ryhtymisestä vaiten puhtaudesta ja epäitsekkyys-tä, ne voisivat teitä ensimmäiseksi heittämaan pois mielestänne sen ihan-väärän ajatuksen, että tuota juttua eivät muka epäile ketään muut kuin "Saksan asiamiehet". Venäjän kansa on asiasta liialsi selvillä, eikä se tule suurestikaan luotamaan sin-hen mitä te sanotte, jos se näkee teidän olevan tietämättömiä siitä, et-tä epäilijöitten ja arvostelijöitten joukossa on vähintään yhtä hartaita Yhdysvaltain ystäviä kuin mitä suu-laimmat sodan kannattajat ovat ja ankarampia saksalaisia tahi minään muun itsevaltiuden vastustajia kuin kansaan Burlesonin, Gregorin ja McAdoon poliittikan - amerikkalaiset kannattajat.

Suostun auttamaan teitä vakuu-taamaan Venäjän kansalle, että Amerikan väestö ei ole miljoonerien omistamana ja nyljettävänä vasta sitte, kun voitte antaa minulle tyy-dyttävän vastauksen eräisiin näkö-päin päteviin vastaväitteihin, joita he ehkä tuovat esiin.

Venäläiset taistelevat vapauttaa-
seen maanmonopolista. Arkallemme he ovat julistaneet mitättömäksi o-mistusekijrat ja vanneet maan kelle tahansa, joka sitä haluaa viljellä. Heille telysti on mielenkiintoista ot-taa selkoa siitä, mitä meillä on tehty tuolla alalla, ja pelkänpä, ettel ver-tailu osoittautuisi meille edulliseksi. Voisivatpa he kysyä, mitä olemme tehneet enemmän kuin mitä Sak-sassa, Italiassa, Jaapanissa, Häval-lassa tai missä muussakin yksivalti-
sessa maassa tahansa on tehty maan vapauttamiseksi. He ovat voineet tehdä sen huomion, että ken he läksivät monopolien alaisuudesta ja ovat edistyneet maan vapauttamista kohten, me aloimme historiamme va-

paan mantereen kannalta, mutta nyt on kausamme jakaantunut omista-maan ja yuokralaisiin, ja omaisuudet yhä edelleen keskittivät. He saatta-vat kysyä, miksi emme tee mitään kunnollista tuon keskittymisen eh-käisemiseksi, tahi miksi puhaillemme joutavissa paikkausparannuksissa, jotka ovat epäonnistuneet muualla missä niitä on koeteltu.

He saattavat kysyä, miksi me ve-rotuksessa niin helikvaroin sivuutam-me monopolit; miksi me vetotamme rehellisellä työnteolla ansaittuja tu-
loja ja sellaisella työllä saatuja tuot-teita, ja miksi annamme ulos velka-seteleitä, mutta emme pane maomai-suuksille penninkään sotaveroa. He saattavat kysyä, että eivätköihän Ba-kerelä hyökkäykset sotasiteihin Ba-kerelä vastaan johtuneet työttämyttä jääneestä aiheudesta, kun hän on estänyt saamaista ansiottomia voi-toja, vastustamalla militaristinen rau-han aikana. Vielä he voivat kysyä, että jos olemme niin varmoja siitä, että sotatarkoituksemme kestävät ar-vostelua, niin miksi me lakkautamme lehtiä, hajotamme kokouksia ja van-gitsemme puhujia niiden samaisten tarkoituksien arvostelusesta. Saat-lavatta viitata perustuslakimme ta-kaamiin oikeuksilukin ja kysyästä, millä muulla kuin jollakin järjet-tömillä löpöyksillä kongressin sodan-julistamisvallasta voi hallitus puolus-taa niitä vastaan tekemään louk-
kauksia.

Tunnustan, että minulta ky:ä jäi-
si löytämättä näihin kysymyksiin vas-tausia, joka edes tyydyttäisi itseäni, saattikka sitte epäluuloista muokalaista, joka on ollut "Saksan asiamies-ten" vaikutuksen alaisena.

Mielellämme lähetämme teille va-paakappaleen lehteämme, samalla kun toivomme, että seikkaperäisesti an-tamme minulle ne tiedot mitkä meillä puuttavat voidaksemme tyydyttää e-dellä mainitsemissa asiassaarjojen ai-heuttamia epäilyksiä; sekä toivon hallituksen auttavan meitä saamaan venäläiset vakuutetuiksi, ottamalla noudattaakseen kansanvaltaisempaa politiikkaa.

Samuel Dansiger.

TOVERI YRJÖ SIROLALLE

annetaan tälläkäläisissä santarmlehdis-sä seuraava sydämen kyllyydestä lähtenyt "llosetelli":

Joku Yrjö Sirola ystävä näyttää toimittaneen Duluthin Herald-lehteen lähen kausana ja lyhyen selostukseen, kutsuen siinä Sirolaa Suomen tule-vaksi presidentiksi. Uskomme, että jos Heraldin toimitus olisi tennyt Sirolan bolshevikkoisuuden Suomessa, ei pätkä olisi saanut lehdessä tilaa. Kirjoittaja ylistää Sirolaa opettajana, luennollisjana, sanomalehtimiehenä, kielimiehenä ja siitä että hän on pa-pin poika. Sirola ei tällä heittänyt sosialistien piireissä suurempaa hu-miota. Opettajana hän luonnollisesti oli etevämpi kuin ne Työväen Opis-ton opettajat, jotka itse eivät ole päiväkään koulua käyneet, vaan o-vat itse itsensä kasvattamat. Luennollisjohtaja on tällä ollut sosialisten kesken yhtä hyvää ja sanomalehti-miehenä parempia. Kielimiehiä on enemmän, joten hän suinkaan ei ollut muuta kuin tavallinen suoma-lainen maisterimies, jonka lyseossa on täytyntä lukea kuutta kieltä. Ja mitä siihen tulee että hän on papin poika ei se hänelle erityistä arvoa anna, varsinkaan silloin, kun hän jo alkoi on kironnut isänsä uskon ja saattanut sen pilanalliseksi. Se että hän ryyssien ja venemielisten bol-shevikien avulla oli anastamassa H-

Individualismin Filosofia

sisältää ajatuksen yksilön kaikkivoipaisuudesta, ja on siis porvarillisen käytyskannan antteellisenä perusteena. . .

Sosialistinen ajatustapa

on sen täydellinen vastakohta. Mutta eivät läheskään kaikki työläiset ole selvillä tästä antteemest perustuksesta.

Selvätajuiset ja helposti mieleenläävtä kuvannolliset esitykset individualismin mahdottomuudesta, siitä

Miten mitättömän pieni yksilö on mailmankaikkeuden rinnalla, eivät ole löydetävissä Itäjan sosialistisen kirjallisuuteen-mekaan jokaiselta lehdeltä.

MAILMAN VALLANKUMOUKSET

on yksi niistä harvoista teoksista, jossa tätä ainetta käsitellään tavalla, joka ei koskaan jää pois lukijan mielestä. Sen ensimmäinen luku

Yksilö ja mailman kaikkeus

on luku, joka sopii tässä suhteessa esimerkiksi. Hau-kempaa ja puoleensa vetävämpää esitystapaa on vaikea löytää mistään aineesta.

Kirja sisältää seuraavat muut luvut:
I Aikuperäiset ihmiskunnan vallankumoukset.
II Rooman valtakunta ja sen köyhälistö.
III Kristitty köyhälistö ja sen kutsuamus.
IV Federaalinen kirkkovaikata ja sen rappahtuminen.
V Amerikan vallankumous ja sen vaikutus Ranskaan.
VI Porvarilliset vallankumoukset Euroopassa.
VII Köyhälistön mailmanliike.

Kirja sisältää 148 sivua, ja on sen hinta kovin kan-siin sidottuna 50 senttiä.

Mutta nyt se annetaan ilmaiseksi Toverin 1/2-vuosi-kerran tilauksen mukana.

Tilatkua asiamiehiltämme tai suoraan Toverista, Box 99, Astoria, Ore.